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Vážení spoluobčané,

s  přibývající délkou dne a  snad končící zimou se mnozí začínají zabývat stavem svých 
zahrádek. Současně s tím přibývá dotazů na možnost likvidace přebytečné zeleně a získání 
zahradních kompostérů. V lednovém Zpravodaji jsem se zmiňoval o skutečnosti, že se nám 
pro občany Ludgeřovic podařilo získat 200 ks kompostérů o obsahu 900 litrů. Pokud máte 
o kompostéry ještě zájem, prosím, abyste si pospíšili, neboť jich zbývá již posledních cca 
60 kusů. V nejbližších dnech podáme další žádost o dotaci do Operačního programu Životní 
prostředí, nicméně musíme očekávat, že při schválení dotace získáme další kompostéry pro 
naše občany nejdříve v roce 2016.

Dne 6. 2. 2015 jsme na Obecním 
úřadě v Ludgeřovicích přivítali vzácnou 
návštěvu, senátora Senátu Parlamentu 
České republiky doc. MUDr. Petera Ko-
libu, CSc. (ANO 2011). Společně jsme 
diskutovali o možnostech vzájemné spo-
lupráce a o tom, co naši obec nejvíce trá-
pí. Na závěr jsem vyslovil přesvědčení, že 
spolupráce s panem senátorem Kolibou 
bude stejně úspěšná, jako s  jeho před-
chůdcem MUDr. Petrem Guzianou.

V  minulém čísle Zpravodaje jsem 
Vám slíbil podrobnější rozbor z měření kvality ovzduší v roce 2014, získané z celoročního 
provozu měřicí stanice ČHMÚ. Stanice byla po velmi podrobném zkoumání území umís-
těna v místě, které podle pracovníků ČHMÚ nejlépe vypovídalo o znečištění obce našimi 
lokálními zdroji. Výsledky určitě příliš potěšující nejsou. V loňském roce byl limit znečiště-
ní PM10 (prachové částečky o velikosti pod 10 mikrometrů), který činí 50 mikrogramů 
na metr krychlový (μg/m³), překročen v naší obci 70x. To znamená, že více než 2 měsíce 
v roce překračujeme v obci limit prašnosti. 15 dnů v roce jsme pak v naší obci měli tzv. 
smogovou situaci, to znamená, že limit byl překročen více než dvojnásobně (nad 100 μg/
m³). Nejhorší situace byla 27. 1. 2014 s  výsledkem 228,4 μg/m³! Výsledky jednoznačně 
ukazují, jaký vliv má topení v  domovních kotlích, které činí podle odborných odhadů 
přibližně 65 – 70 % celkového znečištění ovzduší v obci. Vliv topenišť je evidentní také 
při pohledu na rozložení překročení limitů během jednotlivých měsíců v roce – v lednu 
12x, v únoru 12x, v březnu 15x, v dubnu 6x a pak v říjnu 4x, v listopadu 12x a v prosinci 
9x. Ve zbytku roku byl jedinou výjimkou den 1. 8. 2014, kdy došlo k mírnému překročení 
prašnosti na 58,9 μg/m³. I z toho rozboru je zcela jasné, že za znečištění ovzduší v obci 
nemůže žádný průmysl, ale v malé míře vliv dopravy a  jednoznačně zejména spalování 
nekvalitních paliv! Pevně věřím, že se konečně podaří prosadit novelu zákona, která by měla 
dát úřadům možnost důsledně kontrolovat domácí topeniště. Jinak se patrně lepšího ovzduší 
v topné sezóně nedočkáme.

Když jsem se v minulém čísle Zpravodaje zmiňoval o spoluobčanech, darujících nezištně 
krev nebo plazmu, doufal jsem, že budu moci ocenit i další. Jsem velmi rád, že se tak stává 

Slovo starosty
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hned v tomto čísle. Za 120 bezpříspěvkových odběrů byl Českým červeným křížem oceněn 
Zlatým křížem II. třídy pan Stanislav Kliš. I v tomto případě musím jménem nás všech panu 
Klišovi poděkovat za jeho nezištnou ochotu pomoci.

Mgr. Daniel Havlík
starosta obce Ludgeřovice

Kultura
OBECNÍ KNIHOVNA LUDGEŘOVICE

Připravujeme
25. 3. 2015 – �beseda s  Monikou a  Jiřím Vackovými – Náš 

osudový Madagaskar – pro II. stupeň ZŠ Lud-
geřovice (školní jídelna)

27. 3. 2015 – Pohádková Noc s Andersenem (knihovna)

Jana Baránková, knihovnice

KALENDÁŘ AKCÍ
07. 03. 2015	 Ples FO TJ Ludgeřovice (sál Obecního domu)
11. 03. 2015	 Zastupitelstvo obce (sál Obecního domu)
13. 03. 2015	� Rock and roll párty č. 4 s kapelou Neo Chess Sunny Band 

(Hostinec Na Vrablovci)
14. 03. 2015	 Josefovská zábava SRPDŠ (sál Obecního domu)
14. 03. 2015	� 6. ročník běžeckého závodu Ludgeřovická patnáctka  

(hřiště TJ Ludgeřovice)
30. 04. 2015	 Pálení čarodějnic (areál hřiště TJ Ludgeřovice)

Maškarní ples na Vrablovci
Jako každý rok, tak i tento, se v pátek 23. 

ledna v Hostinci na Vrablovci konal tradič-
ní maškarní ples pro děti a  jejich nejbližší. 
O  skvělou zábavu se postarali „Klauni na 
volné noze“, kteří děti vyzvali na parket do 
průvodu masek. Během chvíle se taneční par-
ket zaplnil dětmi v nejrůznějších kostýmech. 
Nejen naši nejmenší, ale také mnohé mamin-
ky a tatínkové přišli v originálních maskách 
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a převlecích. Celé odpoledne se tak neslo ve veselém duchu plném vtipných a  jedinečných 
soutěží a her pro všechny zúčastněné.

Na závěr maškarního veselí došla také řada na bohatou tombolu. Děti vyhrály spoustu 
krásných cen a ten kdo neměl štěstí, dostal alespoň cenu útěchy. Po tombole nás již jen čekalo 
poslední společné foto s klauny a rozloučení.

Moc děkujeme zaměstnancům Mateřské školy Vrablovec a všem sponzorům, kteří se na 
této akci podíleli.

Klub rodičů Vrabčáci

Z plesu ČČK 
Vrablovec

24. ledna se konal tradiční 
ples ČČK Vrablovec v  Hos-
tinci Na Vrablovci. I  přesto, 
že se nám ples nepodařilo 
plně obsadit, si dovoluji na-
psat, že byl velice vydařený. 
Bezpochyby k  tomu přispěla 
kapela Viktorie, která hrála 
dle ohlasů zúčastněných vý-
borně, parket byl velmi taneč-
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ní a stále plný. Ples jsme se snažili zpestřit vystoupením mažoretek. Příští rok se vynasna-
žíme zachovat ples ve stejném duchu, a to zpestřením v podobě programu, soutěží a skvělé 
kapely.

V  neposlední řadě bychom chtěli poděkovat všem sponzorům, kteří se na našem plese 
podíleli příspěvky do tomboly. Těmito jsou: Obec Ludgeřovice, OVAK, a.s., AEL Company, s.r.o. 
- Robin Konečný, Lampart&Mec, s.r.o., KMB Barvy, s.r.o. – Kamil Biskup, Tykon, s.r.o. – Libor 
Šulc, David Šenkeřík, Ing. Miroslav Valík, DIOS Propadlo, Kamil Kolenko.

Děkujeme všem, kteří se našich akcí účastní.
Za ČČK Vrablovec Zuzana Konečná

Z farního plesu
O tento ples, který se konal v prostorách Obecního domu 24. ledna, je tradičně velký 

zájem, zcela byl vyprodán sál i vinárna. Tradičně přišlo i několik významných hostů, mezi 
nimi biskup ostravsko-opavské diecéze Mons. František Václav Lobkowicz OPraem, po-
slanec parlamentu ČR Ing. Petr Kudela (KDU–ČSL), starosta obce Markvartovice Ing. 
Pavel Myslivec, starosta obce Ludgeřovice Mgr. Daniel Havlík, místostarosta obce Lud-
geřovice Mgr. Pavel Lokaj. Tohoto plesu se tradičně účastní zejména střední generace 
a pak ta úplně nejmladší, často v doprovodu rodičů. Od prvních tónů hudby je taneční 
parket pokaždé plný. Ples podporuje řada sponzorů, proto nechyběla hodně bohatá tom-
bola ani zajímavý doprovodný program. K tanci hrála osvědčená skupina TNT (Ta naše 
tlupa) z Příbora.

Všechny přítomné přivítali a ples zahájili farář ludgeřovické farnosti Mgr. Václav Kolonič-
ný spolu s Ing. Petrem Baránkem.

Všechny zaujalo krásné předtančení tanečního páru Hedviky Fridrichové a Miroslava Fri-
dricha, kteří soutěží v kategorii Dospělí, třída D ve ST. Předvedli půvabnou sérii standardních 
tanců a sklidili velký aplaus.

Po 22. hodině vpochodovala do sálu v parádních uniformách ludgeřovická hornická de-
chovka pana Ondruše. Po pochodu zahráli dřívější plesovou klasiku, tj. polku, valčík, tango. 
Parket se okamžitě zaplnil tančícími páry, s velkým elánem si tuto „klasiku“ užili. Kapela pak 
spustila pochod a za velkého potlesku dvakrát obešla sál. Jejich vstup se velmi líbil. Je možné 
říci, že bál se vydařil.
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Z plesu mladých
30. ledna se do posledního místa 

zaplnily prostory Obecního domu 
plesající mládeží, a  to nejen sál, ale 
i  vinárna. Mezi mladými je o  tento 
ples vždy velký zájem. Mladí jsou 
navíc hodně neposední, takže jich 
bylo stále plno i venku před Obecním 
domem, v kuřárně, u šatny i v „pekle“ 
a  všichni se výborně a  hodně vesele 
bavili. Hudba pochopitelně byla dis-
kotéková. Do tance se mladí tradičně 
pustili až později, ovšem po 22. ho-
dině už byl taneční parket trvale plný 
a tancovalo se s velkým nasazením.

Z mysliveckého plesu
Tento tradiční ples se konal v Obecním domě 31. ledna a jako v předchozích letech, tak 

i  letos, byly desítky plesajících v  mysliveckých uniformách. Také tombola byla myslivecká 

s desítkami bažantů, divočákem, srnou atd. O doprovodný program se postarali dva studenti 
lesnické a dřevařské fakulty Mendelovy univerzity Brno hrou na lesní rohy. V restauraci byla 
pro všechny připravena zvěřinová večeře. K tanci i poslechu hrála výborná skupina Trio Time 
z Ostravy složená z muzikantů ostravské Janáčkovy filharmonie. 

Plesající byli většinou středního věku. Byl to ples plný pohody.

Z dětského maškarního karnevalu
SRPDŠ uspořádalo v Obecním domě 1. února tradiční maškarní karneval. Pořadatelé pro 

děti i jejich doprovod vlastními silami připravili zajímavý program i s hudbou, klaunem, bílou 
paní, kněžnami, vílami, tombolou plnou hraček atd. Děti přišly v nejrůznějších převlecích ze-
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jména za různé pohádkové bytosti. Probíhal veselý karnevalový rej a různé zajímavé soutěže. 
Připraven byl i dobře zásobený bufet. Byl to hezký karneval, děti i jejich rodiče a prarodiče si 
jej jaksepatří užili.

AV.

Maškarní rej v Klubu 
důchodců Vrablovec

Tak jako každoročně, tak 
i letos začátkem února, přišli 
všichni členové Klubu dů-
chodců na Vrablovci v  mas-
kách na již tradiční maškarní 
rej, jinak jim hrozila pokuta. 
Do bohaté tomboly také při-

spěli sponzoři, mimo jiné i  sta-
rosta města Hlučína Mgr. Pavel 
Paschek propagačními materiály 
z drogerie. Spoustu propagačních 
materiálů sehnala také paní Anež-
ka Bedrunková. Ostatní ceny byly 
zakoupeny z  peněz klubu. Poté 
byly vyhlášeny nejvtipnější masky. 
Členové se i  tentokrát dobře ba-
vili, harmonikáři hráli, tančilo se, 
nikomu se nechtělo domů.

Eva Vojevodová, 
předsedkyně KD Vrablovec
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Z plesu firmy HP trend
Letos už byl desátý v pořadí tradičních plesů této největší ludgeřovické firmy. Konal se 

v prostorách Obecního domu 6. února. Byl to velkolepě pojatý bál, sál i vinárna byly nad-
standardně vyzdobeny, hrály 4 hudby, tombola byla bohatá, stejně tak i doprovodný program.

Před vchodem do Obecního domu vítala účastníky plesu hornická dechovka pana Ondruše. 
Ples zahájil generální ředitel firmy pan Arnošt Gregořica. Na programu pak bylo předtančení 

dvojice Michaela Gatěková a Jakub Mazůch. Věnují se sportovnímu tanci, jsou mistry Evropy 
v tancování salsy, byli také oceněni jako nejlepší sportovci Moravskoslezského kraje za r. 2013. 
K tanci hrála hudba Rafael Music Band z Havířova, v „pekle“ vyhrávala dvojice Kamil a Petr, 
členové cimbálové muziky TOLAR z Ostravy. Po půlnoci hrála známá skupina AC/CZ. Vr-
cholem večera bylo padesátiminutové vystoupení zpěvačky Petry Janů, která zazpívala své 
největší šlágry. Její temperamentní zpěv okamžitě vytáhnul na parket i ty nejlínější tanečníky.

Hosty plesu byli mimo jiných i  zákazníci firmy HP trend z Moskvy a z Polska. Byl to 
noblesní bál.

Z plesu TJ Ludgeřovice
Konal se v  sále Obecního domu 7. února. Pořadatelům komplikovala situaci současná 

chřipková epidemie. Kvůli chřipce nemohli přijít někteří zájemci o ples a např. odřekly před-
tančení postupně dva taneční páry. Na poslední chvíli se podařilo zajistit třetí pár, který se 
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v den plesu v podvečer teprve vlakem vracel z mistrovství republiky z Kladna. Ples se přesto 
vydařil, sál byl zcela zaplněn a zábava vůbec nevázla. Byl i velký zájem o tombolu. Fotbaloví 
dorostenci převlečeni za číšníky s noblesou nabízeli občerstvení. Hrála dobrá hudba Viktorie 
z Ostravy.

Ples zahájil předseda TJ pan Helmut Šafarčík. Taneční pár národní třídy A Mija Martyn-
ková a Tomáš Waloszek, který čerstvě na mistrovství republiky v Kladně v těžké mezinárodní 
konkurenci vybojoval krásné 4. místo, převedl na plese s velkým úspěchem sambu, cha-cha, 
paso doble a jive. Pak se pilně plesalo a tancovalo až do pozdních nočních hodin. Byl to pří-
jemný ples.

Z Valentýnské zábavy
Zábavu organizovala 12. února TJ Lud-

geřovice v  sále Obecního domu. Nebyl to 
v  žádném případě jeden z  plesů současné 
plesové sezóny, ale typická diskotéka pro ty 
úplně mladé. Čili oblečení zcela neformální, 
účastníci přicházeli postupně až asi do půl-
noci. Diskžokejové sice od začátku pouštěli 
jednu skladbu za druhou, ovšem ještě ve 22 
hodin nikdo netancoval, všichni se bavili 
u stolů, v pekle, u šatny, v kuřárně nebo ven-
ku. V  sále byla charakteristická mlhavá tma 
s probleskáváním elektronické světelné hud-
by. Všichni se vesele bavili. Prostě diskotéka 
pro nejmladší.

Z večírku Klubu 
důchodců Ludgeřovice

Večírek se konal v sále Obec-
ního domu 14. února. Byl to 
vlastně ples se vším všudy. Po-
jmenování „večírek“ jen má 
umenšit problém s  účastí pro 
ty členy klubu, kteří už jsou bez 
partnera. Všechny ženy dosta-
ly od pořadatelů květinu, muži 
ženám kupovali valentýnská sr-
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díčka. Výborně hrála hudba pana 
Blokeše, připravena byla i zajíma-
vá tombola. V doprovodném pro-
gramu úspěšně vystoupili se „spar-
takiádní“  kreací „Poupata“ známí 
Bobři z Bolatic v čele se starostou 
a poslancem Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR Mgr. Herbertem 
Paverou. Fungoval dobře zásobený 
bufet, místní restaurace připravila 
výbornou večeři. Účastníci se dob-
ře bavili a  tancovali od 17 hodin 
až přes půlnoc. Byl to vydařený 
večírek velmi dobře připravený vý-
borem klubu.

Mořeplavec Richard Konkolski na Vrablovci
Besedu se světoznámým 

mořeplavcem Richardem 
Konkolskim zorganizovaly 
15. února ve Společenském 
domě na Vrablovci členky 
Sboru dobrovolných hasičů 
Vrablovec.

Richard Konkolski (ročník 
1943), rodák z  Bohumína, je 
nejznámějším českým moře-
plavcem, který např. už třikrát 
sám bez posádky obeplul ze-
měkouli na malé plachetnici. 
Po té, když mu českosloven-
ské orgány znemožnily další 
cesty po moři takovou lodí, 
v  roce 1982 emigroval se synem a manželkou z Baltského moře v Polsku do USA, kde ve 
svých mořeplavbách pokračoval. Napsal a vydal o nich několik knih a natočil několik filmů. 
Po sametové revoluci získal v Česku řadu ocenění a vyznamenání. V loňském roce se rozhodl 
do Česka vrátit, v rodném kraji si koupil domek, který adaptuje na bydlení pro svou rodinu.

Více než tří hodinová beseda byla velmi zajímavá. Moderní počítačové prezentace o jeho 
putování po mořích pan Konkolski doplňoval dalšími komentáři a poznámkami. Odpověděl 
na řadu otázek.

O přestávce se mohli přítomní v přízemí Společenského domu občerstvit. Členky sboru 
hasičů kromě jiného napekly koláče, zákusky, připravily chlebíčky, jednohubky, nechyběl ani 
různý sortiment nápojů. Byla to výborně připravená akce se vším všudy.

AV.
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POZVÁNKA
Srdečně Vás zveme
na cestopisnou projekci
p. Helmuta Šafarčíka
z Ludgeřovic z cesty na Bajkal
47 dnů v sedle BMW 1200GS Adventure 
19.650 km – 8 států – splněný otcův sen 
Bamoka BMW Motorrad
Tour 2014 – bajkááál 
Kdy: sobota 14. března 2015 v 18°° hod. • Kde: sál KD v Petřkovicích
Projekce DVD s komentářem • Vstup zdarma
Jídlo i pití dle místní nabídky • Srdečně zve a těší se 

Helmut z Ludgeřovic: +420 602 533 373
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Základní a mateřská škola
 Hodina slohu

Každý učitel zažívá svá „malá štěstí“, když se hodina povede ještě lépe, než očekával, 
když si ji chystal. Mne toto „štěstí“ potkalo ve své třídě 7. B při hodině slohu. Začali jsme 
probírat nové učivo – Líčení, neboli subjektivně zabarvený popis, jehož snahou je zachytit 
pocit, náladu a ten se pokusit přenést na čtenáře. Jednu hodinu jsme věnovali tomu, jaké 
jazykové prostředky k tomu využít a dnes nás měl čekat náš první pokus. Vybrala jsem téma 
„Lavička v parku“. Nejdříve jsme se namotivovali krásnými fotografiemi laviček zasypaných 
podzimním listím, sněhem nebo jen ozářených slunečními paprsky za doprovodu příjemné 
hudby současného italského skladatele Ludovica Einaudiho. Začali jsme rozehrávat příběh, 
jak se taková lavička může cítit, čeho všeho mohla být svědkem, kdyby mohla vyprávět, co 
by nám řekla ...? Hudba hrála dál a žáci pokračovali se svým příběhem na papír ... Bylo 
úžasné pozorovat, jak většinu příběh pohltil a nechtěli končit, když vypršel čas. Čteme, co 
za vymezených 20 minut vytvořili. Nestačím žasnout. Žáci mě svými povedenými pracemi 
velmi potěšili. Celé své třídě děkuji za krásnou hodinu a jako ukázku Vám nabízím příběh 
od Natálie Antoniové.

Lavička v parku – Natálie Antoniová ( 7. B)
(líčení)

To jsem já. Lavička v parku. Už ani nevím, jak dlouho tady stojím, ale za tu dobu můj lak 
zcela oprýskal. Horké paprsky letního slunce a mrazivé zimní noci vytvořily v mém dřevě 
vrásky jako moudrost v obličeji staré ženy. Každý den potkávám jiné bytosti, zvířata, děti, 
tuláky a mnoho dalších, ale někdo se tu opakoval hodně dlouho. Jednou se u mě zastavil pár, 
který se sebou nebyl spokojený. Pořád se hádali a pošťuchovali jako kočka a pes. Chtěla jsem 
jim v tom zabránit, ale jsem jenom obyčejná lavička. Byla jsem ráda, když konečně odešli. 
Nemám ráda negativní hádky. Později téhož dne se na mě posadila dívka. Chvíli si jen hrála 
na mobilu a dívala se kolem sebe. Přisedl si k ní chlapec. Moc pěkný chlapec. Začali se 
seznamovat, a tím si velmi rychle padli do oka. Seděli spolu dlouhou dobu a jen si povídali. 
K  večeru se rozloučili a  šli pryč. Takhle se scházeli dobrých pár let. Během jejich velmi 
krásných návštěv jsem samozřejmě vídala mnoho dalších lidí. Často se u mne objevovala 
parta nepopsatelných kluků, které jsem neměla v oblibě, proto jsem se těšila, kdy zase přijde 
můj oblíbený pár. Ale čas ubíhal a pár nikde. Jednou brzy ráno přišla pouze dívka. Velice 
neobvyklé. Sedla si a začala plakat. Byla jsem velmi zvědavá a chtěla jsem vědět, co se stalo. 
Viděla jsem něco … Něco ne moc pěkného. Držela v ruce papír s fotkou chlapce a nápisem 
„Upřímnou soustrast“…

Mgr. Veronika Seidlová

Let the World Come to You
Také v letošním roce se naše škola zapojila do soutěže v anglickém jazyce, letos na téma 

„móda“ (Let the Fashion Come to You). Žáci devátých tříd (Gabriela Bošňáková, David 
Mušálek, Jakub Lhotský a Aneta Zegzulková) pod vedením paní učitelky Mgr. Jitky Šílo-
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vé představili módní návrhářku Coco Cha-
nel hned dvakrát – poprvé v okresním kole 
na mezinárodní škole v  Ostravě 12. ledna. 
Svým výkonem zde přesvědčili porotu, slo-
ženou z odborníků na módu i anglický jazyk, 
že si zaslouží postoupit do superfinále. To se 
uskutečnilo 22. ledna v OC Nová Karolina 
v Ostravě. Jejich představení přihlížela široká 
veřejnost, ovšem rozhodující slovo měla po-
rota, tentokráte se slavnou módní návrhář-
kou Beatou Rajskou. Z komentářů, kterými 
hodnotila náš tým ihned po vystoupení, bylo 
zřejmé, že výborný výkon žáků a jejich skvělá 
angličtina předčila její očekávání. K tomuto 
názoru se přiklonili i  ostatní porotci a  vý-
sledkem bylo zasloužené první místo pro 
naši školu. Žáci vyhráli týdenní pobyt v Su-
mmer Campu v Beskydech v období letních 
prázdnin. Obě vystoupení jsou nahrány na 
veřejném disku naší školy ve složce 9. třídy 
a více fotografií si lze prohlédnout na webu 
naší školy.

Mgr. Jitka Šílová

Talentová soutěž v psaní všemi deseti na klávesnici
Umět psát všemi de-

seti je užitečná dovednost 
– vyřídíte více vzkazů na 
FACEBOOKU, napíše-
te bez problémů jakýko-
liv text i  se zavázanýma 
očima a navíc budete IN. 
Tímto heslem se řídí ně-
kteří žáci naší školy a tak 
trénují psaní všemi deseti 
i doma.

Dne 19. 1. 2015 jsme 
se zúčastnili TALENTOVÉ SOUTĚŽE V PSANÍ VŠEMI DESETI, kterou pořádala Ob-
chodní akademie v Ostravě - Mariánských Horách. Ze 13 soutěžících se na 1. místě umístil 
Dominik Polášek ze 7. A a 4. místo patřilo Matěji Ficbauerovi z 8. A.

BLAHOPŘEJEME.
Marie Plačková, ZŠ a MŠ Ludgeřovice
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Turistický kroužek 
Ondřejník 25. 1. 2015 • Lysá hora 1. 2. 2015

Mezi další zvládnuté vrcholy Beskyd 
může turistický kroužek zahrnout Ondřejník 
a  královnu Beskyd - Lysou horu. Na Ond-
řejník nás provázela pohodová cesta v  ještě 
pohodovějším počtu účastníků. Míjeli jsme 
svah na paragliding, ovšem bez potřebného 
vybavení to nebylo ono. V cíli jsme se všichni 
vrhli do provizorního obslužného karavanu 
a  nešetřili penězi na párky v  rohlíku. Akce 
“dva za třicet” se zcela vyplatila. Zato výstup 
na Lysou horu se zařadil mezi obtížnější vý-
stupy. V každém případě, kdo byl, nelitoval. 
Počasí vyšlo opět na jedničku a cestu zpátky jsme se spíše vezli, než šli po svých, takže blesková 
rychlost sestupu nám zařídila nečekané dřívější vlakové spojení zpátky domů.

Naše škola se zapojila do kampaně „Safer Internet Day 2015“, která se uskutečnila v únoru 
2015. Letošní motto bylo: “Let’s create a better internet together” v překladu „VYTVOŘME 
SPOLEČNĚ LEPŠÍ INTERNET“.

Přihlásili jsme se do celostátní soutěže. Žáci se zamýšleli nad tématy: „Jak využívám inter-
net? Chráním si své soukromí?“ Cílem této kampaně na naší škole bylo, aby si naši žáci uvě-

domili nutnost vyšší ochrany 
vlastního soukromí, respek-
tování práv dalších uživatelů 
a  užívání on-line prostředí 
s ohledem na základní pravi-
dla etikety.

Den bezpečnějšího inter-
netu (SID) organizuje Insa-
fe v  únoru každého roku na 
podporu bezpečného a  zod-
povědného využívání on-line 
technologií a  mobilních te-
lefonů zejména u dětí a mla-
dých lidí na celém světě.

Marie Plačková, ZŠ a MŠ 
Ludgeřovice
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Zájmová sdružení
Ústřední hasičská škola vzdělala nové hasiče

Celkem devět členů výjezdové jednotky hasičů absolvovalo během lednového víkendu kurzy 
v Janských Koupelích.

Zřizovatel jednotky vyslal členy jednotky na kurz první pomoci a kurz nositelů dýchací tech-
niky. Oba kurzy probíhaly shodně o víkendu 17. – 18. ledna 2015. Čtyři noví hasiči jednotky od-
jeli úspěšně zdolat své první větší školení. To je nyní opravňuje u zásahu užívat dýchací přístroj. 
Dozvěděli se vše potřebné o jeho konstrukci, lhůtách, podmínkách bezpečného použití a pravi-
dlech v taktice nasazení. Zkrátka nepřišla ani část praktická. Závěrem pak mimo teoretického 
testu nováčci v našich řadách absolvovali mnohdy své první vyhledávání v zakouřeném prostoru 
budovy. Poté jim bylo slavnostně předáno potvrzení o úspěšném absolvování.

Druhá část vyslané skupin-
ky se pak věnovala před lékař-
ské pomoci. Nutno podotk-
nout, že hasiči procvičují tyto 
základy pravidelně během 
svého periodického ročního 
školení (odborné přípravy). 
Cílem však bylo u  dobrovol-
ných zájemců ještě více pro-
hloubit znalosti, aby nezůstalo 
jen u těch základních. Dále je 
nutné se v  této problematice 
vzdělávat celoživotně, protože 
vybrané postupy se na základě 
studií a  praxe upravují. Vždy 
je tak důležité znát informa-
ce a  postupy aktuální. Hasiči 
řešili především stavy bezprostředně život ohrožující. Učili se poskytnout resuscitaci, která by 
byla účinná a nejvíce efektivní. K nácvikům byly využity moderní figuríny přesně monitorující 
průběh celé záchranné akce, které následně navíc celé počínání vyhodnotily. Hasiči tak vždy 
věděli, do jaké míry byl jejich zákrok účinný. Podobně, jako nositelé, i zdravotníci zakončili 
svůj kurz absolvováním testu a získáním osvědčení. Důležitější pro oba kurzy však byly spíše 
poznatky, nácviky a péče, kterou jim místní instruktoři při vzdělání poskytli.

Veškeré takto absolvované kurzy mimo měsíční periodické školení jsou pro členy jed-
notky velkým přínosem. Prohlubuje to jejich schopnosti, odbornost. Noví zájemci se také 
lépe adaptují ke starému kolektivu. To vše za dobré atmosféry a  při výměně zkušeností 
se členy ostatních jednotek. Děkuji všem jednotlivcům, kteří se na tento víkend uvolnili 
a místo s rodinou jej strávili pro dobro ostatních. Tím spíše děkuji všem, kteří si kvůli kurzu 
měnili směny, či brali dovolenou v práci. Vaše nově nabyté znalosti mohou mít v praxi váhu 
lidského života.

Ing. David Lange, dobrovolná jednotka hasičů Ludgeřovice
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Výroční členská schůze Klubu důchodců Vrablovec
21. ledna proběhla v našem klubu výroční členská schůze. Pozvání přijali naši milí hosté 

– starosta Ludgeřovic Mgr. Daniel Havlík, místostarosta Mgr. Pavel Lokaj, starosta města 
Hlučína Mgr. Pavel Paschek, za komunitní plánování Ing. Tereza Kubinová a předsedkyně 
SDH Vrablovec paní Marie Blokešová.

Předsedkyně seznámila přítomné přehledně o všech akcích klubu za rok 2014, poděkova-
la všem aktivním členům za velmi obětavou práci pro klub, přečetla plán akcí na rok 2015. 
Poděkovala starostům Ludgeřovic a Hlučína za finanční podporu na kulturní, společenskou 
a sociální činnost. V diskuzi vystoupili postupně všichni hosté. Poté následovala volná zábava.

Eva Vojevodová, předsedkyně KD Vrablovec

Nechte naši včelu žít!
Ve světě se v současné době řeší CCD a to hlavně v USA, kde způsobuje největší ztráty 

včel. Teď se už častěji o tomto problému začíná hovořit i u evropských včelařů. Termín CCD 
je anglickou zkratkou Colony Collapse Disorder, což znamená ,,mizení včel“. Jedná se o mi-
zení včel bez zjevných příčin. I před úplným kolapsem budí včelstvo dojem, že je dostatečně 
silné a normální. Včely nejsou agresivní, matka je přítomná, v buňkách je včelí plod i vajíčka, 
v úle jsou zásoby i čerstvý nektar, i pod česnem nejsou vidět mrtvé včely. U včel nejsou vidět 
patrné stopy paralýzy, deformace křídel a jiných nemocí. Proto se vlády po celém světě finanč-
ně podílejí na výzkumu, neboť si uvědomují důležitý význam včel na naší planetě. Naši vědci 
předpokládají, že kleštík naše včely decimuje, vysává lymfu, kde je vstupní brána na různé další 
choroby. Oslabení organizmu vede k mizení včel.

A  jak to vypadá u  nás? Náš včelařský spolek sdružuje včelaře z Ludgeřovic, Petřkovic, 
Lhotky a Hošťálkovic. Funkcionáři našeho spolku jsou velmi svědomití a stavějí se k dané 
problematice velice fundovaně.

Zazimováno bylo 416 včelstev, k 9. únoru 2015 přežilo 323 včelstev, takže předběžný úhyn 
činí 93 včelstev. Nejkritičtější pro včelstva budou ještě měsíce březen a duben.

Dnešní včelaření se nedá srovnávat s dřívějším. Mnoho se změnilo hlavně v přírodě. Pesti-
cidy mají na včely stejné účinky jako nervový bojový plyn na lidi, neonikotinoidy jsou neuro-
tické. Jsme přesvědčeni, že mohou sehrát v nemoci včelstev nemalou roli. Pesticidy se zaměřují 
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na nervový systém včel. Ovlivňují 
jejich paměť a  orientaci. Mono-
kultury jsou z pohledu přírody po-
hromou. Kde je intenzivní země-
dělství a jsou tam včelí stanoviště, 
včely tam nenajdou dostatek pylu, 
který je pro včelu hlavní potravou. 
Navíc se tam používají již zmíněné 
pesticidy a včely se nevracejí zpět, 
neorientují se. Jeden můj přítel 
má naštěstí více stanovišť. Jedno 
stanoviště má na Libavě, daleko 
od zemědělské činnosti, a tam má 
i v letošním roce včely v pořádku. 
Takže je na výše zmíněném hodně 
pravdy.

Loňské i letošní počasí mělo také neblahý vliv na život našich včel. Někteří včelaři nedo-
drželi správné lhůty léčení proti varoáze. V našem spolku si v letošním roce musíme pozorně 
všímat nekontrolovatelného přísunu včelstev z jiných lokalit. Dalším problémem je mor vče-
lího plodu, ohniska jsou hlášena okolo Ostravy a Opavy a nevíme, co se děje na polské straně. 
Ve zlínském okrese je hlášeno 161 ohnisek moru včelího plodu. Letos se hlavně zaměříme na 
chov matek přirozeným způsobem a tvorbu nových včelstev. Noví včelaři by měli začít vče-
lařit po získání znalostí a seznámit se s povinnostmi vyplývajícími ze stanov. Ne jenom naši 
funkcionáři, ale i řadoví včelaři, se musí zúčastňovat přednášek a školení k dané problematice. 
Věřím, že se nám podaří realizovat úkoly, které jsme si zadali a že naši včelu budeme chránit 
a ochráníme ji pro příští zapálené včelaře, protože naše včela si to právem zaslouží.

Přítel Peroutka jednou napsal: „Včelaření není žádný med, i to mějme na paměti“.

Helmut Schmied

Zajímavosti
Z kroniky obce Ludgeřovice za léta 1947 až 1949

Šikmým písmem je dále přepis doslovného textu zápisu v kronice obce Ludgeřovice za léta 
1947 až 1949 napsaný kronikářem Bohumírem Čumpelíkem. Ovšem psal jej zpětně, prav-
děpodobně až v roce 1950. Nenašel přitom podporu tehdejších lídrů obce. Jeho zápis proto 
nemůže být úplný. Kronikářův text za jednotlivé roky jsem doplnil stručným komentářem, 
případně dochovanými dobovými fotografiemi.

Rok 1947
Pro nedostatek dokumentárního materiálu nebylo možno, aby kronikář další události v  letech 

1947 až 1949 zpracoval tak, jak by bylo záhodno. Stalo se tak nepochopením některých činitelů, kteří 
snad neměli zájem na tom, aby podali pomocnou ruku k vypracování průběhu událostí.
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Snad se během další doby podaří tento materiál opatřit a údaje doplnit.
A nyní k roku 1947:
Politické poměry a veřejný život v obci jdou v mezích vytýčených volbami v minulém roce. Zdá 

se, že veřejný ruch jaksi stagnuje. Hospodářské poměry se pomalu konsolidují a na vesnici začíná 
normální život.

16. května byly ve zdejším kostele vystaveny ostatky sv. Vojtěcha. Byla to pro obec velká událost. 
Školy měly volno. Přivítání bylo za velké účasti kněží a lidu.

V měsíci červnu strhla se nad zdejším okolím prudká bouře. Velký kříž na kostelní věži se ohnul 
a visel dolů. Oprava kříže si vyžádala nákladu 100.000,- Kčs. Lešení, které bylo odborníky obdi-
vováno, postavil tesařský polír Kocur z Kozmic. Kdysi jako učeň tuto věž stavěl. Kříž sám měří 6 
metrů a je ve výši 71m.

V tomto roce polovina kostelních oken zasklena do olova firmou Krejčí z Brna.
Nebylo snad pamětníka, který by pamatoval taková sucha, jako tomu bylo v letošním roce. Celé 

jaro nepršelo, kromě několika ojedinělých bouří. Úroda na polích tím velmi trpěla a byla velmi chu-
dobná. Hrozilo nebezpečí hladu. Jen díky pomoci Sovětského svazu, který nám dodal dostatečné 
množství obilí, byli jsme hladu uchráněni.

Celková činnost v roce 1947 ochabuje vlivem nezájmu místního obyvatelstva o kulturní podniky. 
Zůstal dobrý zájem o divadlo. V tomto roce sehrány hry „Staříček Holuša“ a „Vinice“.

Počet svazků lidové knihovny vzrostl většinou z darů na 351. Čtenářů bylo 78.
Poměry na školách nezměněny. Ředitelem 1. národní školy Josef Vlk, 2. národní školy Jan Janík, 

st. měšťanské školy Josef Pavlíček. Na Vrablovci byl řídícím učitelem do 31. 8. uč. Miroslav Ivan. Od 
1. 9. přešel na hodonínsko. Škola na Vrablovci zůstala opuštěna. Teprve dnem 15. října ustanoven 
na škole učitel Bohumír Čumpelík, který předtím působil dva měsíce na měšťanské škole. Patronát 
nad obecnou školou na Vrablovci převzala Osvětová beseda v Praze Troji a letos v červenci pozvala 
k 14 dennímu pobytu patnáct vrabloveckých dětí. Děti se zde měly velmi dobře. Okresní péče o mlá-
dež věnuje v tomto roce mnoho peněz na stravovací akci na školách.

Velmi pěknou činnost v tomto roce vykazuje hasičský sbor na Vrablovci. 11. ledna pořádá velmi 
pěkný hasičský ples v sále u Volných. Velký vliv na dobrou práci has. sboru má patronát has. sboru 
v Aši v Čechách. V červenci přijeli patroni do Ludgeřovic a k velkému potěšení vrabloveckých jim 
přivezli darem motorovou stříkačku a 190 m hadic. Předání bylo slavnostně provedeno dne 6. čer-
vence. U příležitosti odevzdání odsloužena polní mše na zahradě místní školy a stříkačka posvěcena. 
Slavnosti bylo přítomno mnoho hostí z celého hlučínska.

Počet narozených dětí byl 93, z toho 49 chlapců a 44 dívek. Počet zemřelých je 36. Z toho 26 
dospělých a 10 dětí. Počet sňatků za uplynulý rok byl 120. Pečlivým matrikářem již od roku 1945 je 
řídící učitel z Markvartovic Bernard Poruba.

Zapsal kronikář Bohumír Čumpelík

Z roku 1947 si já pamatuji především:
–– Vzpomínkovou akci k 10. výročí úmrtí prvního československého prezidenta T. G. Masa-

ryka. Konala se na náměstí v Petřkovicích a to odhalením jeho obnovené busty odstraněné 
Němci. Byli jsme tam s celou školou. Jedna paní učitelka také ve třídách na tabulích na-
kreslila barevnými křídami veliké prezidentovy podobizny, zpívali jsme „Oral jsem oral …“ 
Bylo to naposled. Pak už jsme ve škole o Masarykovi nikdy neslyšeli, a když, tak to nebylo 
v dobrém.
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–– Na velké letní sucho, kdy se na polích neuvěřitelně rozmnožily myši, a hrozilo, že sežerou 
i to málo, co urostlo.

Rok 1948
Tak jako v  celém státě, tak 

i  v  naší obci způsobily událos-
ti v  únoru tohoto roku změnu 
v  celém veřejném životě. Při-
blížily se nové volby a  tu živ-
ly, v  naší republice nepřátelské, 
chtěly uvnitř státu vyprovoko-
vat převrat, který měl odbourat 
všechny dosud dobyté a získané 
vymoženosti pro celou pracující 
vrstvu obyvatelstva. Již začátkem roku vzniká v parlamentě ohnivá debata o některých zákonech 
a  je možno pozorovat, že se chýlí k bouři. Události ve vládních kruzích se odrážejí i v životě na 
vesnici. Politické strany svolávají členské schůze, ve kterých se bouřlivě diskutuje o současných polit. 
událostech. Všude vládne nejistota, jak to dopadne. Vyvrcholení nastalo v  druhé polovině února, 
když reakční ministři podali demisi, domnívající se, že budou isolovat komunistické členy vlády. 
Tento manévr se však nepodařil a dík moudrému vedení tehdejšího minister. předsedy Klementa 
Gottwalda, tento puč se nezdařil. President Beneš demisi přijal a do vlády postaveni ministři noví, 
lidu oddaní. Na výzvu předsedy vlády tvoří se v naší obci Místní akční výbor národní fronty (MAV 
NF), jehož úkolem je očistit veřejný život a veřejnou správu od lidí, lidově – demokratickému řádu 
nepřátelských. MAV NF má provést očistu ve všech politických stranách a ve správě obce. To se také 
v naší obci stalo.

Hned po výzvě se MAV sešel. Jeho předsedou zvolen člen KSČ, Josef Vijačka. Hladina života 
v obci se pohnula. Politické strany – lidová a nár. soc. téměř zanikají. Zůstává strana soc. demokrat. 
a komunistická. Do čela místního národního výboru dostává se člen KSČ Bohuslav Zlek (Pfanhau-
ser). Provádí se očista, mnohdy nespravedlivá a veřejnému zájmu škodící. Nechybí ani případy, že se 
pod tímto pláštíkem vyřizují osobní účty.

Nicméně rozvířená hladina se pomalu uklidňuje a  život v  obci se dostává do normálních 
kolejí. Prvním krokem nové vlády se vydává nový školský zákon o  jednotné školské soustavě. 
Zdejší školy se přejmenovávají na národní. Dřívější měšťanská škola je postavena na úroveň 
nižší střední školy. Dává tedy nový školský zákon každému občanu v republice možnost středo-
školského vzdělání.

30. května t. r. konají se nové volby do národního shromáždění. Volbám předchází velká volební 
agitace. Na rozdíl od dřívějších voleb je jen jedna kandidátní listina. Nekandidují jen politické 
strany, ale všechny masové organizace, které jsou součástí Národní fronty. Při volbách jsou dvojí 
hlasovací lístky. Plné – národní fronty – hlasující pro a bílé lístky, prázdné – hlasující proti. Volby 
byly provedeny ve dvou volebních místnostech a to v I. a II. národní škole. V každém volebním ob-
vodu byla jedna volební komise. Volby v obci probíhaly velmi klidně. K volebním urnám došlo celkem 
2324 voličů. Pro kandidátku národní fronty hlasovalo 2222, prázdných lístků bylo vhozeno do urny 
102. Byl to velmi pěkný výsledek v obci. Svědčil o tom, že občanstvo souhlasí s politikou nové vlády 
národní fronty.
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27. června, po sloučení komunistické a sociálně demokratické strany, zůstává v obci jediná poli-
tická strana a to KSČ.

Nový zákon o dalším znárodnění měl za následek, že zbytkový statek ing. Lista byl znárodněn 
(zestátněn) a dán k užívání státním statkům.

Z významných politických událostí celostátních je třeba poznamenat, že po odstoupení presidenta 
E. Beneše (76) byl 14. června jednomyslně zvolen prvním dělnickým presidentem Klement Gott-
wald. Bývalý president Dr. Beneš brzy poté, dne 3. 9. zemřel v Sezimově Ústí.

Konečně je třeba ještě poznamenat, že dne 30. září schválila vláda první pětiletý plán v našem 
státě, na léta 1949 – 1953.

Naši kmotři z Aše, připravili pro obec velmi příjemné překvapení. Jako dobří patroni ukázali, že 
své kmotrovství nad naší obcí myslí doopravdy. V měsíci červenci přijela početná delegace do Ludge-
řovic. Strávili zde dva dny a to 21. – 22. 7. Delegáty byli předseda MNV v Aši Hlisník J., náměstek 
předsedy ONV v Aši – B. Gottlieb, kult. ref. ONV – V. Anderle, kriminál. inspektor Stýblo, za požární 
policii F. Novotný a za ROH Věra Tomková. Hned při svém příjezdu odevzdali 3. národní škole na 
Vrablovci kompletní vybavení jedné třídy - 18 lavic, skříně, katedru, tabule a  rádio. Dále předali 
MNV obnos 50.000,- Kčs na zařízení rozhlasu a přivezli pro některé školní děti textil. Na počest 
kmotrů uspořádána v neděli 22. 7. velká slavnost na sportovním hřišti za početné účasti občanstva.

Nový místní národní výbor neměl dlouhé funkční období. Jak bylo již dříve uvedeno, nepočínali si 
mnozí veřejní činitelé příliš dobře. Svým jednáním pohoršovali veřejnost a způsobovali četná nedo-
rozumění a sváry mezi občany. Bylo třeba špatnému vedení učiniti přítrž a v zájmu celku zabrániti 
dalším nesnázím. ONV v Hlučíně proto rozhodl, aby dnem 1. září řídil obecní záležitosti správní 
komisař. Byl jím jmenován odborný učitel z Hlučína Jaroslav Kroupa. Jemu na pomoc byl jmenován 
poradní sbor. Jeho členy ONV jmenováni Josef Hrdina, zahradník, Ed. Skalka, horn. důch., Josef 
Skrášek, pekař, Ant. Majer, učitel, Boh. Čumpelík, učitel, a F. Andrášek, dělník. Správní komisař 
s poradním sborem pak řídili práci a život v obci.

I když se poměry poněkud uklidnily, bylo ještě mnoho nedostatků, které ani správní komisař ne-
mohl uvésti na pravou míru. Ani jeho řízení nebylo právě nejlepší a došlo často k nepříjemnostem. 
Zatím však nebyly poměry natolik zralé, aby mohl být opět zvolen řádný národní výbor. Vždyť 
i poměry v samotné místní organizaci KSČ byly neutěšené. Vládly zde různé rozpory, jejich vyřešení 
se vleklo dlouhou dobu.

Přesto, že poúnorový národní výbor jen krátkou dobu řídil práci v obci a nebyl mezi občanstvem 
oblíben, udělal pro obec velmi záslužnou věc, za kterou mu musíme být vděčni. Mají na tom také 
velkou zásluhu kmotři z Aše, ale iniciátory a provádějící byli oni. Bylo to zainstalování rozhlasového 
zařízení v obci, které si vyžádalo nákladu asi 120.000,- Kčs. Náklad byl značný, i když hodně prací 
při tom provedli občané zdarma dobrovolnými brigádami. Tak například sloupy pro vedení si občané 
sami v lese nakáceli a oloupali. Rozvezli je podél vedení a sami postavili a připravili k natažení 
vedení el. drátu. Firma, která instalaci prováděla, neudělala však všechno, co mohla, neboť rozhlas 
po několika stránkách nevyhovuje. V tomto roce bylo vedení zainstalováno jen v Ludgeřovicích. Na 
Vrablovec až příští rok.

Dalším pěkným činem bylo, že byl dán podnět k úpravě kanalizace kolem hlavní cesty. Občanstvo 
samo pomocí dobrovolných brigád položilo kolem jedné strany silnice kanalizační roury a místo pak 
zasypalo a upravilo na chodník. Silnice a ulice tak získala na svém vzhledu.

V letních měsících se vyskytuje v celé republice mnoho případů dětské obrny. Je to nebezpečná na-
kažlivá nemoc. Vyskytla se v několika případech i v sousedních Petřkovicích. Vzhledem k nebezpečí 
nákazy a rozšíření posunut začátek školního roku z 1. na 15. září.
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MRO byla po únorových událostech reorganizována. Přibráni mladí pracovníci. Předsedou zů-
stává Jos. Pavlíček, ředitel stř. školy.

Lidová knihovna vyrostla na 670 svazků. Zakládá se pobočka knihovny na Vrablovci. Zřízena 
Gottwaldova knihovna s 56 svazky a osvětová činnost se podporuje v KSČ spoluprací s kult. prop. 
referentem. Akční výbor provádí činnost společně s MRO. Koncem roku má lidová knihovna 980 
svazků. Během roku uspořádáno 11 oslav, 2 slavností, 6 divadelních představení a 4 občanské schůze.

Celkovým nákladem přes 600.000,- Kčs byl celý kostel konečně zasklen do olova firmou Krejčí 
z  Brna. Byly též opraveny číselníky kostelních hodin. Číslice na číselníku byly zrezavělé. Číslice 
a ručičky jsou pozlaceny. Zlato k tomu darovali farníci, celkem 15 snubních prstenů. Opravu ciferní-
ku provedla firma Mitka z Přívozu. Montáž a vyčištění hodinového stroje provedl zdarma místní 
občan Jan Hubert.

V roce 1948 se narodilo celkem 92 dětí, z toho 47 chlapců a 45 děvčat. Počet zemřelých 40, z toho 
28 dospělých a 12 dětí. Sňatků bylo celkem 110. Příčinou většiny úmrtí byly nemoci pneumonia, 
silicotba, arteriosclerosis.

Zapsal kronikář Bohumír Čumpelík

Ještě k roku 1948:
–– Je až neuvěřitelné, jak rychle a snadno se totálně změnily poměry. V obci byly zlikvidovány 

všechny politické strany, zůstala jen KSČ. Rozehnána byla celá řádně zvolená samospráva. 
Tři dobrodruzi ze jmenovaného místního akčního výboru, kteří se chovali a jednali jako 
zmatení diktátoři, toto vše provedli. Jimi jmenovaný národní výbor nebyl o moc lepší než 
oni. Nakonec musel obec řídit správní komisař jmenovaný ONV.

–– Volby se tímto rokem na dalších 40 let změnily na neskutečnou frašku. 
–– Nastaly nelehké časy komunistické diktatury.

Rok 1949
Dnem 1. ledna tohoto roku vstupují pracující naší republiky do prvního pětiletého hospodářského 

plánu. Slavnostní nástup proveden jak v závodech, tak i ve školách. 8. ledna dochází k částečnému 
uvolnění obuvi a textilu. Doposud existoval na všechno zboží jen vázaný trh. Od tohoto dne je tak 
dvojí. Obuv a textil se prodávají za volné i vázané ceny. S velkým zadostiučiněním přijali občané 
snížení cen na volném trhu, ke kterému došlo dne 25. května. Vyvrcholením péče o občany v tomto 
roce bylo pak uvolnění prodeje některých potravin. 1. října – poprvé po deseti letech, prodává se bez 
lístků chléb, mouka, mléčné výrobky a brambory.

Počínaje měsícem únorem, začíná velká akce závazků k IX. sjezdu KSČ. Občané i pracující vy-
hlašují závazky, které pomáhají vybudovat krásnější život na vesnici. Historický IX. sjezd se konal 
ve dnech 26. až 30. května. Jeho předvojem byl slavný první máj. I ludgeřovičtí občané se zúčastnili 
v hojném počtu svátku pracujících. Početný průvod prošel přes hlavní ulici od pošty ke kostelu a pak 
do Hlučína. V průvodu byl velký počet žáků na alegorických vozech.

U příležitosti dne horníků byl presidentem republiky vyznamenán zdejší občan, horník Fran-
tišek Tománek, za vynikající práci na svém pracovišti na šachtě. Jmenovaný občan byl úderníkem 
a průkopníkem práce a pracoval na šachtě Masaryk II v Petřkovicích. Že byl vzorným pracovníkem, 
ukázalo se také při ustavení nového místního národního výboru. Správní komisař skončil své funkč-
ní období a bylo třeba ustavit nový MNV. Tento byl ustaven dnem 1. prosince. Do jeho čela, jako 
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předseda, byl postaven právě horník, František Tománek. Kanceláře MNV se přemisťují z budovy 
pí. Osmančíkové, kde je nedostatek vhodných prostor, do konfiskovaného domku po p. Grégrovi.

Na jaře tohoto roku zahájily Ostravsko – karvinské doly stavbu finských domků pro hornické 
rodiny. Jsou to dřevěné domky s cihlovým základem. Staveniště je umístěno u staré cesty za dráhou 
do Hlučína. Finských domků se staví 24 pro 48 rodin.

Do roku 1945 bylo v Ludgeřovicích celkem 656 domovních čísel. Potom se přistavovalo: v roce 
1947 pět domků, v roce 1948 deset domků a v roce 1949 dvacet domků. Čítá tedy naše obec v tomto 
roce 691 čísel. Během tohoto roku pokračovala i nadále úprava kanalizace kolem hlavní cesty.

Dnem 18. ledna otevírá se na Vrablovci další mateřská škola. Zapsáno je 21 dětí. První učitelkou 
na ní je ustavena Květoslava Valečková, která po dvou měsících byla přeložena. Po ní nastupuje 
učitelka Eliška Plachetková z Ostravy. Správou mat. školy je pověřen učitel Boh. Čumpelík. V čer-
venci toho roku bylo opět 14 dětí z Vrablovce pozváno k čtrnáctidennímu pobytu v Praze. Bylo to 
na pozvání kmotrů v Praze – Troji. Ve školním roce 1949/50 na Vrablovci jsou po dlouhé době dvě 
třídy. Kromě dosavadního učitele B. Čumpelíka, je ustanoven ve druhé třídě učitel Zdeněk Poul ze 
Zlatkova u Bystřice nad Pernštýnem. Na školách se ustavují žákovské organizace.

Počet svazků veřejné knihovny vzrostl na 1097. Čtenářů je 156. Založen klub čtenářů při míst-
ní knihovně. Lidová škola osvětová má dva ročníky se 104 posluchači. V tomto roce provedena 4 
divadla, 28 přednášek, 2 kurzy, 8 hovorů s občany, 185 přednášek v místním rozhlase.

Okresní ústav národního zdraví v Hlučíně provádí pravidelné prohlídky všeho žactva zdejších 
škol.

V letních měsících vypukl požár ve stodole rolníka Majera. Přes rychlý zákrok okolních hasičských 
sborů stodola shořela. Původce požáru zjištěn nebyl.

Během roku byla důkladně opravena střecha kostela firmou Brda v  Petřkovicích. Pokrývačské 
práce provedl mistr Grégr. Klempířské práce provedla firma Recman z Petřkovic. Celkový náklad 
asi 400.000,- Kčs. Odborně prováděná práce ve velké výšce, zejména na věži, budila pozornost.

12. a 13. září provedeno ve zdejším kostele biřmování arcibiskupem Dr. Matochou z Olomouce. 
Biřmovanců bylo 1500.

Narozených dětí bylo v tomto roce 102. Z toho 45 chlapců a 57 děvčat. Zemřelo celkem 40 osob. 
Z toho 33 dospělých a 7 dětí. Sňatků bylo celkem 133. Úmrtí byla způsobena nemocemi: marasmus, 
myocarditis a sešlost věkem. Z dosavadních přehledů vyplývá, že úmrtnost dětí značně klesá.

Dodatečně uvádím rozpočty od roku 1947:
Rok 1947: Příjmy – 877.273,- Kčs, výdej 670.402,- Kčs. Přebytek 206.871,- Kčs. Na dávce ze 

psů vybráno 12.890,- Kčs. Na dávce z nápojů vybráno 177.764,- Kčs.

Rok 1948 Rok 1949
Příjmy 957.368,70 1.016.492,60
Vydání 1.051.563,70 1.040.119,30
Schodek 94.195,– 23.626,70
Dávka ze psů 14.250,–  17.350,–
Dávka z nápojů 99.123,–  266.561,–
Akce 5M  30.000,–

 
Zapsal kronikář Boh. Čumpelík
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Ještě k roku 1949:
Kronikář nezapsal nic o určitě největší události roku 1949 v naší obci a  to o sv. misiích 

v našem kostele. Ty se konaly ve dnech 26. 3. až 3. 4. 1949. Účastnilo se jich 6 000 lidí z lud-

geřovické farnosti. Všichni nakonec šli středem obce v čele s misijním křížem v mohutném 
průvodu, jaký se co do počtu účastníků od té doby v Ludgeřovicích nekonal.

AV.

Informace a oznámení
Jubilanti – únor 2015

Srdečně všem jubilantům blahopřejeme.

Arnoštka Marková	 95 let
Gertruda Kučerová	 91 let
Jindřich Bařina	 90 let
Zdeňka Krautová	 90 let
Roman Jarosz	 90 let
Rudolf Heinrich	 80 let
Květoslava Závorová	 80 let

Pan Jindřich Bařina oslavil 90. narozeniny
Pan Jindřich Bařina je člověk „desatera řemesel“. Pochází z Ostravy – Kunčic. Celý pro-

duktivní život byl zaměstnaný u Dopravního podniku města Ostravy jako řidič. Šoféroval 
tramvaje, trolejbusy i autobusy. Život si zpestřoval zajímavými koníčky. Byl pilotem bezmo-
torových i motorových sportovních letadel. Hrál na housle, maloval obrazy, vedl v naší škole 
kroužek kreslení, v  kostele pravidelně řadu let čítával z  kazatelny slovo Boží. Především 
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se však zamiloval do zahrad-
ničení a to na celý život. Byl 
vášnivým pěstitelem a propa-
gátorem nových odrůd či kul-
tivarů ovocných i  okrasných 
stromů a  keřů, květin, zele-
niny, léčivých bylinek. Je jed-
ním z  těch, kteří v naší obci 
přiměli majitele zahrad změ-
nit sortiment a postupy pěs-
tování ovoce, květin, zeleniny. 
Například od dřívějších vyso-
kokmenů a prastarých odrůd 
k  moderním na výkonných 
podnožích atd. Před více než 
50 ti lety byl spoluzakladate-
lem ludgeřovické organizace 
Českého svazu zahrádkářů. 
Ve škole vedl zahradnické 
kroužky. Seznamoval žáky se 
sortimentem bylinek. V  ča-
sech, kdy neexistovaly sou-
časné zahradnické obchody 
se v  Ludgeřovicích chodilo 
pro rady a  rostliny k  panu 
Bařinovi. Vždy byl velmi 
ochotný. Dodnes je v  naší 
obci váženým a  uznávaným 
odborníkem na zahradničení 
a  váženým členem zahrád-
kářského spolku.

Pan Jindřich Bařina se 
1. února 2015 dožil 90 let. 
V současné době jsou i s man-
želkou klienty Domova po-
kojného stáří sv. Mikuláše u kostela, kde se zotavují po zlomeninách kyčelních kloubů a nedu-
hů vysokého věku. Druhého února jej tam navštívili tři členové místní organizace zahrádkářů. 
Pánové Bruno Drobík (předseda), František Selzer a Adolf Vjačka, aby mu k významnému 
životnímu jubileu pogratulovali, popřáli vše dobré, poděkovali za spoustu práce, kterou pro 
zahrádkáře udělal. Také mu přinesli drobné dárky. Pan Bařina se velmi živě zajímal o současné 
dění a plány spolku, celá návštěva probíhala ve velmi živém a zajímavém hovoru.

Přejeme panu Bařinovi, aby se brzo zotavil, aby mu zlepšené zdraví dovolilo se ještě aspoň 
procházet po milované zahradě a tam sledovat jak vše roste, kvete, voní, zraje…

AV.
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Náměstí, nová dominanta v Ludgeřovicích?
Tato otázka občany Ludgeřovic zajímá již řadu let. Proto jedním z cílů ANO Ludgeřovice 

je zajistit lepší informovanost občanů a to u tak zásadního rozhodnutí týkajícího se centra 
obce. Tento článek popisuje dosavadní vývoj.

Na předposledním zasedání starého zastupitelstva obce konaného dne 11. 6. 2014, byla 
občanům a zastupitelům prezentována zástavbová studie centra obce společností HRUŠKA. 
Zasedání obce jsme se rovněž zúčastnili. Fotky této studie:
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Na 21. zasedání zastupitelstva, poslední v daném volebním období, konaného dne 10. 9. 
2014, vzalo ZO na vědomí informaci starosty obce o vyhlášení veřejné soutěže o koupi po-
zemků v centru obce Ludgeřovice.

Požadavky ze strany obce:
–– uvedení, k  jakému záměru bude Centrum služeb vybudováno, jak bude využíváno, jaké 

služby bude občanům poskytovat
–– vizualizaci všech stran v návaznosti na nedaleký kostel
–– zřízení pošty a parkovacích míst pro Centrum služeb a klienty pošty
–– řešení dopravní obslužnosti, napojení na plánovaný kruhový objezd, řešení zastávek MHD
–– návrh řešení parkoviště s využitím rovněž pro obecní účely
–– smlouvu o koupi pozemků bude možné uzavřít po řádné kolaudaci nově postaveného ob-

jektu

Usnesení z 20. zasedání Zastupitelstva obce Ludgeřovice,  
konaného dne 11. 6. 2014:
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Zápis z jednání rady obce o výsledku Veřejné soutěže:

Budeme rádi, když se občané Ludgeřovic zúčastní dalšího zasedání obce. Nebo nás budou 
kontaktovat případnými dotazy, připomínkami, náměty týkajícími se vybudování našeho spo-
lečného náměstí!

Ing. Ondřej Klučka

Během volební kampaně jsme zveřejnili malé referendum na facebookových stránkách ANO 
Ludgeřovice. S tímto výsledkem – hlasování se zúčastnilo 104 lidí, s výsledkem 66 lidí pro 
poštu včetně parkoviště, dětského hřiště a parku.

Pro upřesnění
Přemýšlel jsem, zda na článek reagovat, ale musím k výše uvedenému podat přece jen několik 

upřesňujících informací. 
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1.	 Vzhledem ke skutečnosti, že Ing. Klučka poprvé projevil zájem o  centrum obce 
právě dne 11. 6. 2014, kdy poprvé také navštívil zasedání Zastupitelstva obce, připomenu 
trochu celou historii. Problém tzv. Menšíkové louky je diskutován v naší obci již od roku 
2006. Již tehdy jsme vypsali anketu, v níž se občané měli vyjádřit, co by si na tomto pozemku 
přáli. V drtivé většině (více než 90 % respondentů) uvedli právě nákupní centrum s dalšími 
službami, poštou a parkovištěm. Dne 11. 12. 2006 na svém 2. zasedání rozhodlo Zastupi-
telstvo obce o vypsání urbanistické soutěže na využití centra obce, tzv. Menšíkové louky. 
Následně pak na svém 4. zasedání dne 6. 6. 2007 zastupitelstvo usnesení změnilo, rozhodlo 
vypsat Developerskou soutěž na využití tzv.„Menšíkové louky“ a dále uložilo starostovi obce 
svolat pracovní jednání ZO k projednání zadávacích podmínek developerské soutěže. Na 
tomto pracovním jednání byly jasně vymezeny podmínky a kritéria soutěže – zejména pak 
umístění pošty a dalších komerčních prostor, parkoviště, komplexní návrh řešení dopravní 
obslužnosti území včetně řešení křižovatky ulic Hlučínská a Markvartovická a v neposlední 
řadě citlivé umístění stavby a kompozice do území vzhledem ke kostelu sv. Mikuláše. Po 
předložení soutěžních podkladů se však ukázalo, že žádný z uchazečů nesplnil povinné kri-
térium předložení souhlasného vyjádření příslušných dopravních orgánů k řešení dopravní-
ho napojení daného území. Soutěž byla tedy následně dne 19. 11. 2008 na 14. zasedání ZO 
zrušena a v lednu 2009 byl svolán pracovní aktiv k projednání upřesňujících podmínek pro 
vyhlášení nové developerské soutěže nazvané „Centrum služeb Ludgeřovice“. Do soutěže se 
následně přihlásila společnost Sample alfa, a.s., které se však nepodařilo dohodnout s paní 
Kováčovou na odkupu jejího pozemku. Po opakovaných jednáních zástupce společnosti Ing. 
Skaba na 6. schůzi ZO dne 7. 9. 2011 oznámil, že od projektu ustupuje a tím další jednání 
končí. Po celý průběh byly veškeré podklady veřejně a opakovaně projednávány také se 
zájemci z řad veřejnosti. Je proto smutné, že pan Klučka nikdy neprojevil o jakékoli jednání 
zájem. Pokud se tedy domnívá, že občané nebyli dostatečně informováni, chtěl bych říci, že 
především by měli sami občané projevit o informace zájem. Sám je toho zjevně názorným 
příkladem...

2.	 Anketa na facebookových stranách ANO je evidentně zavádějící. Po celou dobu žá-
dáme po jakémkoli uchazeči o stavbu na Menšíkové louce, aby v rámci stavby obchodního 
centra byly součástí projektu prostory pro poštu a parkoviště. Otázka č. 1 tento stav zjev-
ně neuvádí. Česká pošta sama do stavby investovat nebude, současné prostory jí vyhovují. 
Otázka č. 2 znamená, že bychom vše stavěli za vlastní bez možnosti získat dotaci na realizaci 
(mimo realizace dětského hřiště). Jen stavba a dopravní napojení parkoviště a stavba objektu 
pošty by tedy obec přišla na částku jistě překračující 10 milionů Kč z vlastního rozpočtu. 
Navíc je v tzv. Bílé knize dopravních staveb Moravskoslezského kraje na základě konceptu 
Centra služeb zařazeno do priorit řešení kruhového objezdu na křižovatce ulic Hlučínská 
a Markvartovická, což znamená, že by v případě stavby Centra služeb realizaci kruhového 
objezdu z větší části hradil Moravskoslezský kraj. Tato varianta by pochopitelně změnou 
koncepce padla a případné dopravní napojení by tak plně hradila obec. A máme tu opět 
další miliony z našeho rozpočtu...

3.	  Dětské hřiště v Petřkovicích je skutečně hezké. Jediné, co na něm lidem vadí, je umís-
tění hned vedle frekventované silnice. My bychom dle pana Klučky měli jít ještě dále a po-
stavit hřiště přímo vedle křižovatky. Mimochodem, zanedlouho bude zpracován projekt 
dětského hřiště pod zdravotním střediskem, které jsme veřejně diskutovali s  aktivními 
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maminkami, které si samy mohly říci, jak má hřiště vypadat. Domnívám se, že lokalita pod 
zdravotním střediskem je mnohem lepší z hlediska dostupnosti, bezpečnosti i klidu. Po-
kud to Ing. Klučka neví, stačí se zeptat – opět jsme u skutečnosti, že někdo o informovanosti 
hovoří, ale sám informován patrně být nechce …

4.	 Myslím, že obec by měla být rozvíjena koncepčně. Před několika lety jsme po diskuzi 
s občany navrhli koncept řešení tzv. Menšíkové louky. Určitě nepovažuji za koncepční hodit 
nyní vše do koše a řešit jiný koncept. Letos by to mohlo být hřiště a park, příští rok v rámci 
inovace třeba aquapark a za dva roky, to už nechám na vaší představivosti …

Určitě nechci nikoho hanit a opět nabízím nejen Ing. Klučkovi, ale všem zájemcům o in-
formace možnost se mne nebo mých kolegů zeptat na cokoli týkající se rozvoje obce. Zatím 
mám však pocit, že se tady u některých členů zastupitelstva obce vůbec nejedná o snahu spo-
lečně komunikovat, ale pouze se zviditelňovat na úkor druhých.

Mgr. Daniel Havlík, starosta obce

Životní podmínky 2015 – výběrové šetření v domácnostech
Český statistický úřad organizuje v roce 2015 v souladu se zákonem č. 89/1995 Sb. o stát-

ní statistické službě, ve znění pozdějších předpisů, výběrové šetření o životních podmínkách 
domácností v České republice – EU-SILC 2015 (Životní podmínky 2015), které navazuje na 
předchozí ročníky tohoto šetření. Smyslem tohoto zjišťování je získávat dlouhodobě srovna-
telné údaje o sociální a ekonomické situaci v celkem 32 evropských zemích. Dalším cílem je 
získat data pro výpočet ukazatelů peněžní a materiální chudoby.

Šetření se uskuteční na území celé České republiky v 9 924 domácnostech, z nichž se 5 924 
zúčastnilo šetření již v předchozích letech. Všechny domácnosti byly do šetření zahrnuty na 
základě náhodného výběru počítačem.

Vlastní šetření proběhne v době od 21. února do 15. května 2015 prostřednictvím speciálně 
vyškolených tazatelů. Do šetření budou zahrnuty všechny osoby, které mají ve vybraném bytě 
obvyklé bydliště.

Pracovníci zapojení do šetření se budou prokazovat průkazem tazatele a příslušným po-
věřením, které je ve spojení s  občanským průkazem opravňují k provedení šetření Životní 
podmínky 2015 a které jim vydá Krajská správa ČSÚ, nebo průkazem zaměstnance ČSÚ. Ve 
všech fázích zpracování je zaručena anonymita zjištěných údajů a získaná data jsou důsledně 
chráněna podle přísných požadavků zákona č. 89/1995 Sb. o státní statistické službě, ve znění 
pozdějších předpisů, a podle zákona č. 101/2000 Sb. o ochraně osobních údajů. Všichni pra-
covníci zúčastnění na zjišťování a procesu zpracování jsou vázáni mlčenlivostí o všech šetře-
ných skutečnostech ve smyslu §16 zmiňovaného zákona o státní statistické službě.

Prosím, abyste případné dotazy občanů oslovených našimi zaměstnanci zodpověděli ve 
smyslu tohoto dopisu nebo je odkázali na pracovníka Krajské správy ČSÚ pověřeného říze-
ním šetření Životní podmínky 2015

paní Ing. Evu Kramolišovou, tel. 595 131 212, e-mail: eva.kramolisova@czso.cz.
Ing. Jaromír Kartous

 ředitel Krajské správy ČSÚ v Ostravě
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Sport
Vzpírání v Havířově

14. února proběhlo v havířovské sportovní hale 1. kolo mladších a starších žáků ve vzpírání 
(sk. B). Ludgeřovické vzpírání reprezentovali Matěj Madlé a Ondřej Tchurz startující v bar-
vách Bonatrans Bohumín. Oba naši borci podali výborné výkony a vytvořili si nové osobní 
rekordy. Matěj Madlé trh 50 kg, nadhoz 70 kg, Ondřej Tchurz trh 72 kg a nadhoz 82 kg 
a vybojovali 3. místo v tomto kole.

Nutno podotknout, že se v našem klubu vytváří dobrá parta kluků, kteří nás dobře repre-
zentují a do budoucna z nich budou výborní sportovci. Držím palce do dalších kol!!!

Velkým zážitkem pro mladé vzpěrače bylo setkání s Alešem Valentou, olympijským vítě-
zem ze Salt Lake City 2002 v akrobatickém lyžování, který v Havířově natáčel pořad o naděj-
ných vzpěračích pro Českou televizi „Lvíčata“.

Celkové výsledky:

1. kolo ligy starších žáků

1. VŠOZ Horní Suchá „A“ 735,5459 Sb.  7. Baník Sokolov 486,1762

2. VŠOZ Horní Suchá „B“ 652,9816 8. SKV Teplice 347,4556 

3. Bohumín + Ludgeřovice 644,6408 9. SOUz Boskovice 343,6029

4. Lokomotiva Cheb 573,2320 10. TJ Holešov 336,1142 

5. Lonka Příbor 548,2215  11. Sokol Nový Hrozenkov 267,2440

6. SKV Baník Havířov 512,1101      

trenér Oldřich Tchurz

Cvičení žen ve školní tělocvičně
Už od roku 1978 se ludgeřovické ženy, pečující o svou duševní a tělesnou kondici, scházejí 

každé pondělí večer v tělocvičně na hodinu kondičního cvičení a to pod hlavičkou sportovního 
oddílu „Sport pro všechny“ TJ Ludgeřovice. Cvičitelkou po celou tuto dlouhou dobu je paní 
Daniela Vjačková. Za svou dlouhodobou úspěšnou a záslužnou činnost byla v roce 2010 na 
valné hromadě TJ vyhlášena osobností TJ za rok 2009. Mezi cvičenkami je i řada aktivních 
členek TJ, které obětavě pomáhají při akcích na hřišti, jako jsou pálení čarodějnic 30. dubna, 
dětský den s řadou soutěží atd.

V současné době se kondičního cvičení zúčastňuje 30 žen ve věku od 15 do téměř 80 let. 
Pochopitelně málo kdy dovolí pracovní a  rodinné povinnosti přijít najednou všem. Druh, 
sled a způsob cviků mají všechny dobře nacvičený a zažitý, tempo určuje hudba a cvičitelka. 
Cvičí vždy celou hodinu a  to dost intenzivně. Cvičení provozují s  elánem, elegantně, moc 
jim to sluší, je radost jejich cvičení sledovat. Tvoří dohromady nejen dobrý kolektiv cvičenek, 
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ale samozřejmě i kamarádek. Po cvičení si spolu často zajdou na doplnění tekutin a dámské 
poklábosení do restaurace. Občas si spolu zajdou za kulturou. Je to jednoduchý, levný a přitom 
účinný způsob relaxace a zlepšování kondice hodný následování.

AV.

Snímky z 25. ledna 2015:
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6. ROČNÍK
VEŘEJNÉHO BĚŽECKÉHO ZÁVODU

Ludgeřovická patnáctka
Termín:	 14. 3. 2015 (sobota)
Prezentace:	 8:30 – 9:30 hod.
Startovné:	 100 Kč
Šatny a sprchy:	 Areál hřiště TJ Ludgeřovice
Start:	 10:00 – hlavní běh
	 10:05 – �kondiční běh (3km) na hřišti TJ Ludgeřovic

Kategorie:	 hlavní závod: 
	 A – muži do 39 let
	 B – muži do 49 let
	 C – muži do 59 let
	 D – muži nad 60 let
	 E – ženy do 34 let
	 F – ženy nad 35 let

	 kondiční běh:	kategorie muži
		  kategorie ženy

Občerstvení:	 v cíli čaj, párek a pivo

Vyhlášení výsledků:	 12:30 – restaurace TJ Ludgeřovice

Ceny:	 hlavní závod: první 3 závodníci 
	� v kategoriích pohár, pro všechny účastníky tombola 

dle možností pořadatele

Kontakt a informace:	 Lubomír Bardaševský
	 e-mail: lubomirbard@seznam.cz
	 telefon: 723 554 047

	 Pavel Hudeczek
 	 e-mail: hudeczek.pavel@seznam.cz
	 telefon: 607 142 012

Závodníci odpovídají za svůj zdravotní stav.
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Rozlosování krajských soutěží našich družstev 
v jarní části soutěže 2014/2015

Krajská soutěž mužů 1. B třídy, skupina B

17. kolo TJ Ludgeřovice  :  TJ Sokol Hať Sobota 28. 3. 2015 15:00 hod.

18. kolo TJ Sokol Kozmice  :  TJ Ludgeřovice Neděle 5. 4. 2015 15:30 hod.

19. kolo TJ Velká Polom  :  TJ Ludgeřovice Sobota 11. 4. 2015 15:30 hod.

20. kolo TJ Ludgeřovice  :  FC Ostrava-Jih Sobota 18. 4. 2015 16:00 hod.

21. kolo TJ Sokol Šilheřovice  :  TJ Ludgeřovice Neděle 26. 4. 2015 16:00 hod.

22. kolo TJ Ludgeřovice  :  FK Stará Bělá Sobota 2. 5. 2015 16:30 hod.

23. kolo TJ Ludgeřovice  :  TJ Unie Hlubina Sobota 9. 5. 2015 16:30 hod.

24. kolo TJ Ludgeřovice  :  TJ Sokol Václavovice Sobota 16. 5. 2015 17:00 hod.

25. kolo TJ Sokol Fryčovice  :  TJ Ludgeřovice Sobota 23. 5. 2015 17:00 hod.

26. kolo TJ Ludgeřovice  :  FK Staříč Sobota 30. 5. 2015 17:00 hod.

14. kolo TJ Darkovice  :  TJ Ludgeřovice Sobota 6. 6. 2015 17:00 hod.

16. kolo FC Vřesina  :  TJ Ludgeřovice Neděle 14. 6. 2015 17:00 hod.

15. kolo TJ Ludgeřovice  :  TJ Sokol Dolní Lhota Sobota 20. 6. 2015 17:00 hod.

Krajský přebor dorostu, starší + mladší

17. kolo TJ Ludgeřovice  :  SK Slavie Třebovice Neděle 29.3.2015 09:00 + 11:15 hod.

18. kolo TJ Vítkovice - Svinov  :  TJ Ludgeřovice Neděle 5. 4. 2015 13:15 + 11:00 hod.

19. kolo TJ Ludgeřovice  :  FK Staříč Neděle 12. 4. 2015 09:00 + 11:15 hod.

20. kolo FC Ostrava - Jih  :  TJ Ludgeřovice Sobota 18. 4. 2015 10:00 + 12:15 hod.

21. kolo TJ Ludgeřovice  :  FC Kopřivnice  Neděle 26. 4. 2015 09:00 + 11:15 hod.

22. kolo FC Vřesina  :  TJ Ludgeřovice Neděle 3. 5. 2015 14:15 + 12:15 hod.

23. kolo TJ Ludgeřovice  :  TJ SK Kravaře Neděle 10. 5. 2015 09:00 + 11:15 hod.
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Krajský přebor dorostu, starší + mladší

24. kolo FC Odra Petřkovice  :  TJ Ludgeřovice Neděle 17. 5. 2015 15:00 + 13:00 hod.

25. kolo TJ Ludgeřovice  :  SK Beskyd Fren. p. R.  Neděle 24. 5. 2015 09:00 + 11:15 hod.

26. kolo FC SO Bruntál  :  TJ Ludgeřovice Sobota 30. 5. 2015 12:00 + 10:00 hod.

14. kolo TJ Ludgeřovice  :  FC Heřmanice Slezská  Neděle 7. 6. 2015 09:00 + 11:15 hod.

16. kolo TJ Ludgeřovice  :  TJ Lokomotiva Petrovice Neděle 14. 6. 2015 09:00 + 11:15 hod.

15. kolo FK Sl. Orlová-Lutyně  :  TJ Ludgeřovice  Neděle 21. 6. 2015 10:00 + 12:15 hod.

Krajská soutěž žáků, sk. A, starší + mladší

16. kolo TJ Hradec n.Moravicí  :  TJ Ludgeřovice Neděle 5. 4. 2015 9:30 + 11:15 hod.

17. kolo TJ Odry  :  TJ Ludgeřovice Neděle 12. 4. 2015 10:00 + 11:45 hod.

18. kolo TJ Ludgeřovice  :  TJ Sokol Kobeřice  Sobota 18. 4. 2015 9:00 + 10:45 hod.

19. kolo TJ Sokol Vrbno p. Prad.  :  TJ Ludgeřovice  Sobota 25. 4. 2015  9:00 + 10:45 hod.

20. kolo TJ Ludgeřovice  :  FK Darkovičky Sobota 2. 5. 2015 9:00 + 10:45 hod.

21. kolo FC Dolní Benešov  :  TJ Ludgeřovice  Neděle 10. 5. 2015 9:00 + 10:45 hod.

22. kolo TJ Ludgeřovice  :  FK Krnov Sobota 16. 5. 2015 9:00 + 10:45 hod.

15. kolo TJ Ludgeřovice  :  KMS Juventus Bruntál Sobota 23. 5. 2015 9:00 + 10:45 hod.

14. kolo FC Vřesina  :  TJ Ludgeřovice  Sobota 30. 5. 2015 15:00 + 13:30 hod.

13. kolo TJ Ludgeřovice  :  FK Slavia Opava  Sobota 6. 6. 2015 9:00 + 10:45 hod.

12. kolo TJ Jiskra Rýmařov  :  TJ Ludgeřovice  Sobota 13. 6. 2015 9:00 + 10:45 hod.

ALONE  •  Městská soutěž mladší žáci, skupina C (starší přípravka) 

Dohr. TJ Heřmanice  :  TJ Ludgeřovice Pátek 10. 4. 2015 16:00 hod.

11. kolo TJ Ludgeřovice  :  TJ Heřmanice Pondělí 13. 4. 2015 16:00 hod.

 8. kolo FC BIOCEL Vratimov  :  TJ Ludgeřovice Neděle 26. 4. 2015 10:30 hod.



LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ� 3 / 2015

36

Inzerce

Ceník inzerce v Ludgeřovickém zpravodaji 
Tisk černobílý formátu A5 – 500 Kč (+ 21 % DPH)
Tisk barevný formátu A5 – 1000 Kč (+ 21 % DPH)

Po domluvě je možný i jiný rozměr, cena se pak odvíjí podle formátu.
Průměrný počet výtisků 640 ks.

ALONE  •  Městská soutěž mladší žáci, skupina C (starší přípravka) 

 9. kolo TJ Ludgeřovice  :  SK Ostrava Lhotka  Pondělí 27. 4. 2015 16:00 hod.

10. kolo Fotbal Poruba B  :  TJ Ludgeřovice Středa 6. 5. 2015 16:00 hod.

13. kolo SK Šenov  :  TJ Ludgeřovice Neděle 17. 5. 2015 13:45 hod.

14. kolo TJ Ludgeřovice  :  FC Baník Ostrava dívky Pondělí 18. 5. 2015 16:00 hod.

12. kolo FC Odra Petřkovice  :  TJ Ludgeřovice  Středa 27. 5. 2015 16:00 hod.

AK TROFEJE MINI U9A (mladší přípravka) 

15. kolo TJ Ludgeřovice U9  :  Ostrava–Jih mládež U9 Středa 8. 4. 2015 16:00 hod.

11. kolo TJ Ludgeřovice  :  FC Baník Ostrava U9  Středa 15. 4. 2015 16:00 hod.

16. kolo VOLNO 

17. kolo FK SK Polanka U9  :  TJ Ludgeřovice U9 Úterý 28. 4. 2015 16:00 hod.

12. kolo FC Odra Petřkovice U9  :  TJ Ludgeřovice U9  Pondělí 4. 5. 2015 16:00 hod.

13. kolo TJ Ludgeřovice  :  FC Hlučín U9 Středa 13. 5. 2015 16:00 hod.

14. kolo TJ Velká Polom U9A  :  TJ Ludgeřovice U9 Pátek 22. 5. 2015 16:30 hod.

10. kolo TJ UNIE Hlubina U9  :  TJ Ludgeřovice U9 Úterý 26. 5. 2015 16:00 hod.

18. kolo TJ Ludgeřovice U9  :  FC Vítkovice 1919 U9A  Středa 3. 6. 2015 16:00 hod.
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- zateplujeme levně a kvalitně
- přijedeme, poradíme, vyměříme
- ZDARMA cenová nabídka
- ZDARMA venkovní parapety
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AD Landek klinika s.r.o. 

 
AD Landek klinika je registrované nestátní zdravotnické zařízení, jehož hlavní 
výhodou je objednávkový systém a minimální čekací doby. 
 
 
NEUROLOGICKÁ AMBULANCE  
MUDr. Kamil Ryška - Úterý 16.00 - 18.00, středa 7.00 - 12.00                 
 
INTERNÍ A KARDIOLOGICKÁ AMBULANCE 
MUDr. Otmar Konvička - Pondělí  14.00 - 18.00 
 
DIABETOLOGICKÁ AMBULANCE 
MUDr. Petr Chmura - Čtvrtek 9.00 - 13.00 
 
ORDINACE PRO REHABILITAČNÍ A FYZIKÁLNÍ MEDICÍNU 
MUDr. Jitka Havlásková, MUDr. Irena Strnadelová, MUDr. Martina 
Matějková - Pondělí  13.00 - 19.00, úterý  8.00 - 19.00 
 
ORTOPEDIE 
MUDr. Martin Holinka - Čtvrtek 15.30 - 19.00 
 
INFUZNÍ STACIONÁŘ 
Aplikace infuzní terapie ambulantní formou. 
 
FYZIOTERAPIE – REHABILITACE 
Provozní doba: Pondělí až čtvrtek 7.00 - 18.30, pátek 7.00 - 15.30 
 
 
AD Landek klinika s.r.o. je smluvním partnerem pojišťovny 213  - Revírní bratrská pokladna ZP a 
pojišťovny 205 - Česká průmyslová ZP. Pojištěnci hradí jen eventuální doplatky za léčivé přípravky. 
 

 

Email: klinika@adlandek.cz Telefon recepce kliniky: 595 221 686 www.adlandek.cz/klinika 
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Návštěva z Alabamy v Sanatoriích 
Klimkovice
Sanatoria Klimkovice se za posledních pět let proměnila na špičkové neurorehabilitační 
centrum, které se soustředí především na náročné léčebné programy. České lázně ležící kousek 
od Ostravy v krásném koutu přírody dosahují mimořádně dobrých výsledků především 
v rehabilitaci dětí s dětskou mozkovou obrnou, ale též v práci s pacienty po cévní mozkové 
příhodě, či s roztroušenou sklerózou. 

Revoluční rehabilitační metodou CI Therapy (nuceně 
navozená terapie) určenou hlavně pro lidi po cévní 
mozkové příhodě už prošlo přes 120 pacientů. 
Svými výsledky sanatoria překvapila i jednoho 
z duchovních otců CI Therapy, Davida Morrise 
z univerzity v Alabamě, který v roce 2013 
klimkovické fyzioterapeuty v této metodě proškolil. 
U všech pacientů totiž došlo k velkému zlepšení. Její 
terapeutický přístup je naprosto odlišný od 
klasického pojetí rehabilitace, unikátní je zejména 
v tom, že dává naději tam, kde už vše ostatní selhává, 
a to i po delší době od poškození mozku. Pacienti 
přicházejí ve většině případů až poté, co vyčerpají 
možnosti klasické rehabilitace, tedy v delším 
časovém odstupu. „Měli jsme tu klienty, kteří se 
dlouhé roky trápili s omezenou hybností ruky nebo 
nohy a už se vzdali jakékoliv naděje. Jeden z klientů, 
který například nebyl schopen vůbec ovládat prsty, 
při odjezdu z lázní běžně používal klávesnici 
mobilu,“ vylíčila fyzioterapeutka Karin Laská.  

Od letošního roku budou klimkovičtí fyzioterapeuti 
metodu využívat i u dětských pacientů. „Tato 
terapie je vhodná nejen pro lidi po mozkové 
mrtvici, i když bohužel i děti s touto diagnózou 
nejsou výjimkou, ale také třeba pro pacienty 
s dětskou mozkovou obrnou,“ objasnil David 
Morris při své nedávné návštěvě Klimkovic. Lidé 
s postižením po mrtvici nebo traumatickém 
poškození mozku, ale i pacienti s dětskou 
mozkovou obrnou nebo s roztroušenou sklerózou 
ovšem potřebují často komplexnější péči, vedle 
pohybových omezení totiž mívají také potíže 
s mluvením, nebo obecně s komunikací, s příjmem 
potravy, projevují se u nich poruchy soustředění 
a smyslového vnímání i psychické problémy. Proto 
v Sanatoriích Klimkovice přibyly další doplňkové 
intenzivní rehabilitační programy zlepšující nejen 
celkovou kondici, hybnost postižených končetin, 
chůzi, sebeobslužnost a soběstačnost, ale jejichž 
součástí je také základní logopedická péče 
a trénink pozornosti a paměti. 
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OBECNÍ ÚŘAD LUDGEŘOVICE
800 101 087 – bezplatně

Starosta obce:			   starosta@ludgerovice.cz	 553 876 010 

Místostarosta obce:		  mistostarosta@ludgerovice.cz	 731 581 030
Tajemník:			   tajemnik@ludgerovice.cz	 553 876 022
Sekretariát starosty a tajemníka:	 sekretariat@ludgerovice.cz	 553 876 011

Stavební úřad 	 – vedoucí:	 starinsky@ludgerovice.cz	 553 876 015
	 – referenti:	 stavebni@ludgerovice.cz	 553 876 016

Matrika:			   matrika@ludgerovice.cz	 553 876 012
Ohlašovna:			   ohlasovna@ludgerovice.cz	 553 876 013

Finanční úsek	 – vedoucí:	 vfu@ludgerovice.cz	 553 876 019
Pokladna:			   pokladna@ludgerovice.cz	 553 876 020
Hřbitovnictví:			  financni@ludgerovice.cz	 553 876 021

Životní prostředí	 – vedoucí:	 olsak@ludgerovice.cz	 553 876 024 	
		  – referent:	 matouskova@ludgerovice.cz	 553 876 014

Knihovna:			   knihovna@ludgerovice.cz	 553 876 017

Půjčovní doba:
Pondělí:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 18:00
Úterý:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 15:00
Středa:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 17:00

Technické služby Ludgeřovice
		  – jednatel:	 balgar@tsludgerovice.cz	 597 582 770
				    602 750 081
		  – ekonom:	 mikulasova@tsludgerovice.cz	 597 582 771
				    608 267 551

www.ludgerovice.cz
urad@ludgerovice.cz	
tel.: 595 052 578
fax: 595 052 278

Úřední hodiny:
Pondělí a středa:	 8:00 – 12:00	 12:30 – 17:00
Pokladna:
Pondělí a středa:	 8:00 – 12:00	 13:00 – 17:00
Čtvrtek:	 8:00 – 12:00


